护航第二届进博会

青浦检察院开展系列专项监督活动

本报讯 第二届中国国际进口博览会 今天开幕。连日来,上海市青浦区人民检 察院主动融入大局, 开展一系列专项监督 活动, 主动出击找问题、找线索, 将专项 行动做实、做细,切实有效保护公益、保 障第二届讲博会的成功召开。

11月1日,青浦检察院公益诉讼检 察官办案组至国家会展中心附近开展第一

青浦检察院还开展学校周边餐饮安全 "回头看",至国家会展中心附近徐泾幼儿 园等学校周边,针对售卖零食、药品的店 铺进行走访,检查整改落实情况。

为守护会展中心"舌尖上"的安全, 派员至距离会展中心最近的卫家角农贸市 场实地探访,查看摊位售货情况以及摊主 的持证情况。并确保交通枢纽站点上的食

地铁站,针对站点内自动贩卖机中售卖的 饮料、包装食品是否过期等问题开展调

第二届讲博会开幕前夕, 青浦检察院 公益诉讼检察官办案组至国家会展中心附 近开展第二次巡查, 重点围绕国家会展中 心的主要河道小涞港河水黑臭、牛活垃圾 倾倒及分类、违法排污、河长制落实等问

智慧公安+实兵巡逻为进博会保驾护航

南站地区日均110报警数降低90% 街面违法犯罪案件零发案

□记者 季张颖

本报讯 为守好入沪"南大门"—— 上海南站,为进博会保驾护航,10月23 日以来,徐汇警方全员上岗。记者昨天从 徐汇警方获悉,通过智慧公安+实兵巡 逻的模式,南站地区日均110报警数较此 前降低了90%,街面违法犯罪案件做到了

上海南站人员密集,客流较大。徐汇 公安分局南站治安派出所结合"全警实战

加强接待宾馆监督检查

临战冲刺全力迎接进博

进行, 日前嘉定区卫生健康委监督所对辖

区两家进博接待宾馆开展全面细致地执法

负责人的沟通交流,详细掌握了两家宾馆

在讲博期间的接待预定情况。同时, 卫生

监督员实地检查了宾馆客房和游泳池等公

共场所的卫生状况,包括卫生监督信息公

示、从业人员健康管理、消毒保洁设施配

备、公共用品用具清洗消毒情况、游泳池水

质自检情况等,检查总体情况良好,有1家

宾馆游泳池因负责人更换,存在工作记录

缺失等问题,卫生监督员已针对此情况及

存在的隐患,要求宾馆方面立即整改。

紧急排除164个隐患点

本报讯 为保障第二届讲博会燃气用

气安全, 近日, 市住建委、市区燃气管理

等部门、相关企业,针对国家会展中心重

点场所及周边、重点场站、重点设施开展

了隐患排查,落实隐患整改工作,力争实 现"黑气清零"。记者获悉,此次专项检 查中, 上述各单位共检查管道 871 公里

阀门 1876座、调压器 750座。 杳出隐患 点 164 个, 目前所查出隐患点已被全部排

在液化气专项整治行动中,截至10

月31日,各相关单位共排查液化气用户

694800户,并向广大用户发放液化石油

气钢瓶色标辨识手册 172000 份、非法经

营液化气行为图鉴 198660 份及其它安全

宣传告知书,其间共查外非法液化气钢瓶

2798 只, 取缔非法液化气灌装窝点 21

个,警方拘留36人,查获涉案车辆13

保障燃气用气安全

□记者 王川

10月30日,卫生监督员通过与宾馆

□记者 陈颖婷 通讯员 杨浩

大练兵",派遣经验最丰富、技能最熟练 的民警,与武警一起共同开展驻点固守, 时刻准备应急外突。同时, 驻点民警还装 备了最新的移动警务终端,能够高效精准

目前,南站治安派出所综合指挥室内 各项智慧公安的软硬件系统均已较为成 熟,通过扁平化的指挥体系和科学的梯队 责任制划分, 使人机联动的战力不断提 升。智慧公安+实兵巡逻,使南站地区 发案率得到有效降低。

南站治安派出所民警蔡坚源告诉记 者, 南站治安派出所通过在上海长途安运 南站内安排驻站民塾 始终严格孩宝始发 到达安检制度,每天在长途南站旅客出口 处投入6名警力,对入沪人员做到"逢包 旅客对我们的工作还是配合和支持的,有 些人可能由于一时疏忽,将发胶、油漆之 类的易燃易爆物品放入了行李,但在我们 安检发现后都能及时配合上交。"蔡坚源

全面提升水域管控等级保进博

长航公安上海分局推进携犬巡逻机制



江 巡 警 1603" "长江巡警 1605"公 安艇对从长 汀讲λ黄浦 江的船舶开 展专项检查 通讯员

警犬跟

随公安民警

分别乘"长

□记者 季张颖

本报讯 为保障第二届进博会,筑 牢环沪水路安全防线,长航公安上海分 局全面提升水域管控等级,强化长江人 沪水上通道安保措施,进一步推进携犬 巡逻机制,启用"1艇+1犬"的协同作 战模式,将警犬巡逻扩大到水域船舶查 就在近日,长航公安上海分局炮台

湾水上检查站迎来两位可爱活泼的新 "战友",一位叫"闪电",另一位叫"阿 奇",是长航公安局南京分局警犬大队来 沪增援的两只搜盡搜爆警犬。

到岗后, 两只警犬就跟随公安民警 投入到了水上巡逻安保工作中。它们分 别乘"长江巡警 1603"、"长江巡警 1605"公安艇对从长江进入黄浦江的船 舶开展专项检查。"久经沙场"的警犬 毫不畏惧风浪, 总是第一个跳上船舷, 对船舶开展仔细排查,不放过一个细节、 不漏掉一个死角。此次专项检查, 共检 查船舶20余艘,核查各类人员信息50 余条, 查处各类安全隐患 6 处。

记者获悉。"1 艇 +1 犬"的协同作 战模式, 充分发挥了搜毒搜爆警犬在安 保实战中的强大功能性,将有力推动水 上重点区域安保能力提档升级

市区两级联合 督查医美迎进博

四家医疗机构总体情况较好

□记者 陈颖婷 通讯员 傅晨杰 钱丽莉

本报讯 为保障第二届中国国际进口博览 会,各项卫生监督保障工作持续深入。近日, 市、区两级卫生监督机构联合,对进博场馆周边 虹桥商务区的医疗美容机构进行突击检查, 保障 辖区医疗美容安全, 为讲博会保驾护航。

卫生监执法人员对上海西子曰医疗美容门诊 部、上海美希卓馨医疗美容门诊部、上海圣悯门 诊部、上海柏悦门诊部 4 家医疗机构的医疗广 告、病历书写、医疗废物、消毒隔离、处方管 理、人员资质等进行全面细致地检查。

执法人员透露, 当日的检查情况总体较好, 但也发现个别门诊部仍存在病历漏签字、外方未 消空等问题。执法人员对存在的问题予以当场指 出,责令立即改正;对存在问题的单位开具了谈 话通知书,对查实违法行为的单位将依法依规给



——浦东交警支队进博会安保工作掠影

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 11月4日,进博会开 幕前一天,已经进入退休"倒计时" 的浦东公安分局交警民警赵建明精 神饱满地站在交通保障岗位上。看 着身边的新民警,老赵还不忘再关 照、叮嘱几句,"线路、时间、如 何管控"——提醒到位。

12月2日,老赵就要退休了 原本此次保障工作他被安排在二线, 但2个多月前他主动请缨,要求在 进博会交通保障期间承担1个重要 管控疏导岗位——S1 迎宾高速进华 夏高架口。"这个名副其实的'第 一岗',要由我这个高速大队成立至 今第一个退休的老同志来坚守。" 这 个岗位是各国政要、嘉宾来上海后, 讲入浦东的'第一岗',也是大队民警 从队部奔赴各个交保岗位的'第一 岗',对于老赵更是意义不凡。在行将 退休之际,老赵决定一定站好自己的

最后一班岗,用行动告诉所有大队 民警——"浦东高速永争第一"

第二届进博会安保是老赵参加 的最后一次重大交通安保任务,但 同时也只是他日常平凡工作的一个 短暂瞬间。从重大线路交保,到接 处 110 警情、处理交通事故,再到 纠处各类交通违法行为, 几乎就是 他的工作"日常",平凡而又琐碎, 老赵却始终坚持"做好每一天", 这 一坚持,就是几十年。随着年龄的 增长, 他的身体状况有所下滑, 然 而倔强的他即使身患二型糖尿病, 仍坚守在岗位上。他经常对中队领 导唠叨: "不要因为我年纪大了就

正是无数个这样或那样的瞬间, 构成老赵公安生涯的完美篇章,"认 直负责、细致扎实、无怨无悔",他完 美诠释了一个普通公安民警的职业 生涯。虽将退休、仍恋恋不舍,回首往 昔,老赵心中的交警情节不减来时



00后"小叶子"占比达25.9%

"我们最年轻,我们同样很棒"

□记者 王川 陈颖婷 季张颖

本报讯 昨天,记者从团市委获悉, 在去年的首届进博会上,110名"00后" 志愿者只占了志愿者总人数的一小部分, 而到了今年,6311 名志愿者中,"00 后"志 愿者占比已经达到了25.9%。这些年轻的 "小叶子",带来的不仅仅只是活力。他们用 自己的行动,表明了专属于00后志愿者的 态度:"我们最年轻,我们同样很棒。"

来自上海应用技术大学的"00后" 志愿者胡钟毓, 在刚得知自己成为进博会 志愿者时,其实感触并不深。"毕竟以前 没有服务过,对于进博会志愿者没有太多 的概念。"可当真正讲馆实训时,"感觉"

者"工作牌,即使会期服务还未开始,胡 钟毓还是一下子感受到了肩上的责任, "结束了一天实训的我们有时候很疲惫, 但走去停车场坐车时, 我看到很多同路的 '小叶子'还是挺直了腰杆,特别注意行 走姿态。"胡钟毓说,"这也让我不由地 注意起自己的仪态, 我觉得这时候的小伙 伴们简直帅到没朋友。"

感觉来了, 责任感来了, 那份责任心 也变得更强烈。他们想到了要为自己的技

历时两周16个课时, 既要考方方面 面的急救和应急处突等理论知识, 也要参 与心肺复苏技能、创伤救护技能等操作考 试。红十字救护员证书很不好考,可是为

两周的时间,从一个"门外汉",成长为了一名"救护人员"。"虽然我希望用不 上文个技能, 但一日遇到突发情况, 我想 我能作为救护员给予当事人一定的帮助, 也能让人放心。"说这话时,他的语气分 外坚定,似乎全然忘记了那两周的辛苦与

开放日作为观众与进博会"亲密接触", 今年的他,则是以不同的身份走在了场馆 内。对于即将到来的进博会志愿者工作 胡钟毓带着一股"情绪"。在一些人眼中 "00后"可能还是一群孩子,但胡钟毓却 不认同, "我们已经19岁了,有能力展

"音乐午茶"入驻新闻中心 空降迷你"地标性书店"

为中外记者展示"上海文化"魅力

□记者 王川 陈颖婷 季张颖

本报讯 第二届进博会今天在国家会 展中心(上海)开幕,讲博会新闻中心也 已于昨日正式对中外记者开放运营。继首

届讲博会之后, 凯油拉 克·上海音乐厅公益品 牌项目"音乐午茶"今 楼,在进博会期间每天 中午为忙碌工作的中外 记者带来轻松美好的音 乐时刻,展现"上海文 化"品牌的独特魅力。 今年"音乐午茶"展区 将打造"演·艺·玩"-体化的音乐共享空间, 对节目演出、表演场 地、互动环节三方面进 行升级,以最佳状态服 条中外媒体。

据介绍, "音乐午 茶"被广大上海观众亲切地称为上海的 "音乐客厅",是全国唯一在工作日白天定 期向公众开放的公益音乐会品牌。"音乐 午茶"此次为进博会定制的音乐会节目彰 显"中国元素", 民乐、艺术歌曲、小剧 场歌剧、巴扬重奏、钢琴小提琴协奏、古 歌等多种演出形式呈现中国历代优秀音乐 作品《春江花月夜》《二泉映月》《再别 康桥》《梁祝》《百鸟朝凤》……向中外 媒体传播民族艺术精品, 弘扬中华文化。

11月4日记者中心运营首日,"玲 珑国乐——民族器乐专场音乐会",上海 馨忆民族室内乐团的艺术家们用二胡、笛 子、扬琴、琵琶、古筝、中阮等中国民族 乐器,以两重奉、四重奉、五重奉、合奉 等形式带来汀南丝竹八大曲之一《三六》 著名古曲《春江花月夜》、中国民间音乐 家华彦钧(阿炳)的代表作《二泉映月》 等作品,展现中国民乐风采。



房"进驻进博会新闻中心,以40平米的 多功能空间,服务了4000余名中外记者, 今年的朵云书房基本保持了去年的风 貌和功能。在设计上, 更与位于中国第一 高楼上海中心 52 层的"地标性书店"朵 云书院旗舰店遥相呼应,标志性的拱门设

□记者 陈颖婷 季张颖 王川

本报讯 去年进博会期间,"朵云书

房"服务了4000余名中外记者。今年、"升

调,如同将旗舰店一角平移至现场。 40 余平米的空间内,精心陈列了红 色文化、世纪精品、历史、哲学等 12 个

计,暗含山水元素,简洁明快的纯白色

品类共 1600 多册书籍 比去年多出 200 余册 今年的"朵云书房"还 网罗了世纪出版集团旗 下 26 家出版机构"名 优新特"出版物,遴选 了诸多精品力作, 陈列 到"朵云书房"

较为有代表性的 是中国传统美学历史与 文化交流类图书,如 《丹青宝筏——董其昌 书画艺术》、《马可·波 罗与元代中国: 文本与 礼俗》等;也有反映红 色文化和中国改革开放 历程的书籍, 如《战上

海》、《浦东史诗》等。

BRIDGE BUILDING

精品译作方面, 2019年诺贝尔文学 奖得主彼得·汉德克的整套9部作品将现

上海物业系统启动"保障进博"立功竞赛活动

90万上海物业人响应"建功进博"倡议

本报讯 为做好本届进博会物业服务保障 工作,日前,市物业管理行业协会在总结首届 进博会服务保障工作经验的基础上,依托党建 联建,做实"物业服务联盟"平台,开展"岗 位建新功, 讲博见行动" 立功竞赛活动, 发出 "不忘初心,建功进博"倡议,向直接或间接 服务于第二届进博会主会场和周边场馆的 16 支物业服务保障志愿队授旗,激励全体物业从 业人员积极建功进博会。

据悉, 陆家嘴物业、上安物业和长城物业 3家物业公司今年直接服务保障进博会场馆。 为了做好服务, 3家物业公司近期都加大了投 入和训练。其中, 陆家噹物业将提供场馆规划 红线内的所有保洁、秩序维护、治安消防、停 车管理、突发事件应急处置和客服等工作,从 优化流程、提升服务、确保安全和细化垃圾分

类管理等四个方面明确本届进博会的具体保障 措施。上安物业则主要承担场馆规划红线内的 强电、弱电、暖通、给排水、电梯、基建以及 消控等七大系统的设备设施运营管理。针对展 期内可能出现的突发情况, 上安物业进行了垂 直电梯应急演练、压缩空气应急预案演练, B0/10KV 办公楼 H1-B0-1 开关跳闸演练等 33 次应急演练。长城物业则负责接待重要宾 客和为主会场分流的重任。

首批挪威宠物食品顺利通关入境

第二届进博会为宠物们带来福音

□记者 陈颖婷 通讯员 唐棣

本报讯 11月1日,首批挪威宠物食品在浦 东机场海关顺利入境,将亮相第二届中国国际进 口博览会。挪威宠物食品目前尚未获得中国检疫 准入许可, 此次由海关总署授权上海海关经风险 评估后特许审批准人, 浦东机场海关第一时间依 据专项监管方案实施快速查验放行。

该批挪威宠物食品顺利通关人境也是海关总

署署长倪岳峰今年5月率闭访问挪威,与挪威相 关部门签署多项合作协议落地后的一项实际成 果。挪威海洋资源丰富,中国宠物市场规模持续 高速增长,双方有着广阔的合作前景。上海海关 也已经与挪威食品安全局达成双边技术合作五年 行动计划

随着首批挪威宠物食品人境参展, 越来越多 的宠物食品会在第二届进博会上与喜爱宠物的广

去年进博会期间, 胡钟毓有幸在公众

现我们真正的技术了!"

2019年诺奖得主9部作品将现身